

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá al nombre del Director...

Número suelto cinco cts.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre 3'75 ptas. Fuera de la capital, un trimestre 4'50

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Martes 10 de Junio de 1919

Año XXXV - Núm. 10.742

La autonomía y la Universidad de Salamanca

En favor de la autonomía, pero basada en restituciones económicas.

A raíz de la promulgación del Real decreto estableciendo bases para implantar una reforma autonómica en el régimen interno de las Universidades españolas...

Y han desfilado por estas columnas prestigiosos nombres de nuestra mentalidad universitaria...

Y han coincidido todos ellos en que la organización autónoma del régimen universitario es amplísima, satisfactoria...

Si el espíritu del decreto es de una sana orientación organizadora, tal vez resalten en él lunares y asperezas que raspar y limar, si se quiere que la realidad nueva se acople en el engranaje docente...

Este es el problema de la Universidad de Salamanca y esta debe ser la preocupación de todo salmantino...

Despierta por ello justificados recelos para el porvenir universitario, ensombreado en la vida ciudadana salmantina...

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta ciudad la virtuosa Sra. D.ª Modesta Hidalgo Merino...

Descansen en paz y reciban sus hijos, D. Luciano y D.ª Encarnación Santos Hidalgo, hijo político, D. Ramón Angulo y demás familia...

Con motivo de cumplirse mañana el cuarto aniversario de la senda muerte de la bondadosa Sra. D.ª Amparo Martín Rodríguez...

De Candelario hemos saludado en esta a nuestro querido amigo el médico D. Evaristo Toimil y señora.

El jueves, 12, tendrá lugar, en este favorecido coliseo, el debut de Donnini, que de paso para el Norte, hará su presentación en Salamanca...

El estado del herido era gravísimo, aun cuando no se habían perdido las esperanzas de salvarlo.

El detalle de la función se dará a conocer hoy por programas.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª AMPARO MARTIN RODRIGUEZ que falleció en Salamanca el día 11 de Junio de 1915.

LA SEÑORA D.ª Modesta Hidalgo Merino viuda de D. Antonio Santos falleció el día 9 de Junio de 1919 después de recibir los Santos Sacramentos.

EL SUCESO DE AYER

Las trágicas capeas de La Peña

Un niño gravísimamente herido por una cornada de un toro.

de mejora y renacimiento su languidez y estancamientos presentes. Esta fué nuestra finalidad; crear un estado de opinión...

¡Hay que acabar con las capeas! De toda aquella copiosa y saludable legislación que en orden a las buenas costumbres...

En celebrar tales fiestas, en las condiciones en que hoy se verifican, hay que ir enérgica y severamente.

Notas de sociedad.

Han salido: Para su dehesa de Muchachos (Ledesma), D. Eduardo L. de Clairac, su distinguida señora y su hermana política...

—Han llegado: De Béjar, D. Mateo Rodríguez, don Pedro Junquera y D. Mariano Zúñiga. De Villavieja de Yeltes, el joven abogado D. Agustín García Fernández de Gatta.

—De Ciudad Rodrigo, D. Jesús Montejo, D. Luis H. Mirueta, D. Eduardo Ruiz Martín, D. Alfredo Arellano y don Severino Pacheco. De Madrid, el industrial D. Casimiro Mirat.

—De Peñaranda, el farmacéutico don Manuel Cermeño Flores. De Aranjuez, el coronel de Caballería Sr. Sarabia, hermano del Gobernador civil, marqués de Hazas.

Natalicio. La distinguida señora de nuestro buen amigo el abogado D. Emilio Figueroa, ha dado a luz, felizmente, una hermosa niña.

Enteros. Se halla completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama, el presidente de esta Audiencia D. Antonio Santiuste.

Fallecimiento. Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta ciudad la virtuosa Sra. D.ª Modesta Hidalgo Merino, viuda de D. Antonio Santos...

Descansen en paz y reciban sus hijos, D. Luciano y D.ª Encarnación Santos Hidalgo, hijo político, D. Ramón Angulo y demás familia...

Como fué el suceso. Tienen las capeas que todos los años, en tal día como ayer, se celebran en un corralito inmediato al santuario de la Virgen de la Peña...

Hemos sentido siempre, un temido horror a la popular fiesta de La Peña. Tan sólo un año nos aventuramos a ir a ella, más que como romeros...

Hay que acabar de un modo definitivo con las capeas de los pueblos. Y hay que prohibirlas, en absoluto, porque la práctica ha venido demostrando la inutilidad de ese requisito...

El herido a Salamanca. Inmediatamente, en un automóvil del Sr. Bomati, fué trasladado Leopoldo Juárez a Salamanca, acompañándole su padre...

Es una vergüenza y es un dolor consentir, como se viene consintiendo, la celebración de estos espectáculos, con toros enormes e inludables y con lidiadores perfectamente ignorantes.

Poco después el Dr. Diez operaba al infeliz niño. El toro le había dado una terrible cornada en el costado izquierdo, fracturándole dos costillas y penetrando en el pulmón del mismo lado.

No se puede decir que estas capeas sean escuela o aprendizaje de toreros. Lo sería con ganado mucho más pequeño y que no pudiera producir daños graves...

El estado del herido era gravísimo, aun cuando no se habían perdido las esperanzas de salvarlo. Se teme, sin embargo, la presentación de la pulmonía traumática.

En la capea de ayer, en La Peña, no fué un lidiador, precisamente, el que perdió la vida, aun cuando se registrasen cogidas a granel. Fué un pobre niño de trece años...

El detalle de la función se dará a conocer hoy por programas.

Para el caso es lo mismo: lidiador o espectador, lo cierto es que la capea produjo su víctima. Y a evitar esto, en lo sucesivo, con prohibición absoluta

Las elecciones de senadores en la provincia

La candidatura oficial.-El manifiesto a los compromisarios.

Ayer se tuvieron noticias en esta de que el Gobierno, de acuerdo con el Sr. Dato, había designado para el lugar de la minoría, en la candidatura oficial para senadores por esta provincia, al ex-senador D. Jesús Sánchez y Sánchez.

Forman, por tanto, dicha candidatura los Sres. Pérez Oliva, Esperabé y Sánchez y Sánchez.

La designación de este último ha sido recibida con el mismo entusiasmo agrado con que se supo la designación de los dos primeros por la asamblea liberal...

«A los compromisarios de la provincia de Salamanca.-Amigos nuestros: Designados candidatos a senadores por la provincia de Salamanca en las elecciones próximas...

Como salmantinos celosos y amantes de esta nuestra tierra, aceptamos con gusto el mandato de los que tal honor nos han otorgado...

El suceso nos lo relató según queda explicado más arriba. Muy de veras deseamos que este pobre niño salve su vida.

Y acompañamos en su dolor al padre del niño, D. Ricardo Juárez, y al que experimenta la demás familia.

LABRADORES o SEGUROS DE COSECHAS La Unión y el Fénix Español

SUCESOS PROVINCIALES Una mujer muerta por un automóvil

En el cruce de la carretera de Sequeros con la general de Salamanca, en término de Fuente de San Esteban, ha ocurrido una sensible desgracia, que ha ocasionado la muerte de una mujer.

Un automóvil de alquiler, dirigido por el chauffeur Hermenegildo Labastida, y en el que venían de la Sierra los ingenieros agrónomos Sres. Pedraza y Miranda, atropelló a dicha mujer, que se interpuso en la carretera al ir a dar alcance a una caballería de su propiedad...

El chauffeur fué detenido y puesto a disposición de las autoridades. Lamentamos el percance, lo mismo por la víctima que por el autor involuntario de su muerte...

El estado del herido era gravísimo, aun cuando no se habían perdido las esperanzas de salvarlo. Se teme, sin embargo, la presentación de la pulmonía traumática.

SIGUE LA RACHA

Un guardia civil intenta suicidarse

Anoche, cuando cerca de las doce salíamos del Hospital de la Santísima Trinidad, llegaba un coche conduciendo a un herido grave que había venido de la línea en el tren de Portugal.

Según nos informaron, el herido era el guardia civil Custodio Rodríguez Sastre, casado, con hijos, perteneciente al puesto de Espeja, donde prestaba sus servicios.

Custodio Rodríguez, atacado de neurastenia, había intentado quitarse la vida. Para realizar su fatal propósito se disparó un tiro con el fusil matíser en la boca, saliendo la bala por la cara.

El estado es de gravedad, pero se confía en que podrá salvarse. El Dr. Diez le hizo un minucioso reconocimiento.

El suceso ocurrió en Espeja el día 1.º del actual.

SUCESOS Criada desmemoriada La doncella Luisa Martín Ortega, después de hacer la compra ayer, sintió anhelantes deseos de escribir una carta, sin duda para su casa...

La cesta, según confesión de la joven, la colocó debajo del bufete que para escribir existe en la expendeduría de tabacos...

La cesta, según confesión de la joven, la colocó debajo del bufete que para escribir existe en la expendeduría de tabacos...

El detalle de la función se dará a conocer hoy por programas.

El detalle de la función se dará a conocer hoy por programas.

El detalle de la función se dará a conocer hoy por programas.

El detalle de la función se dará a conocer hoy por programas.

El detalle de la función se dará a conocer hoy por programas.

DE LA AUDIENCIA

La moral lo exige.

Conoció ayer el jurado del partido de Peñaranda, en la sección segunda, de la causa en que figuraba procesado y acusado como autor de un delito de abusos deshonestos, Antonio Panadero Bueno; y como la sesión se celebró a puerta cerrada, aunque el hecho nos era conocido, la moral exige que no demostremos únicamente que ocurrió la tarde del 4 de Junio de 1918, siendo juzgada por consecuencia de él la niña de siete años Urbana Arroyo González.

Sostuvo la acusación pública el abogado fiscal Sr. Quintana. Defendió al Antonio el letrado señor Riesco, que negó la existencia del hecho y la participación a dicho individuo atribuida. Presidió el presidente de la sección Sr. Rueda. Después de los informes de las partes y resumen de la presidencia, el Jurado emitió veredicto de acuerdo con las pretensiones de la defensa declarando la inculpabilidad del procesado. En consonancia con dicha resolución, el tribunal absolvió al Antonio Panadero Bueno, declarando de oficio las costas.

El Licenciado Salvadora.

NOTAS MILITARES

D. Eladio Martínez Sáenz ha tenido la atención de comunicarnos, en atento besalamano, su toma de posesión en el cargo de comisario de Guerra de esta plaza, ofreciéndonos para cuanto redunde en provecho del mejor servicio público. Reciba el Sr. Martínez Sáenz nuestro saludo. Según informes recibidos, que no tienen todavía confirmación oficial, está muy próximo el cambio de guarnición de Ciudad Rodrigo. Las dos compañías de infantería de Toledo, que guarnecen dicha ciudad, irán a Zamora a unirse con su regimiento en unión de las dos de Béjar, y serán sustituidas con otras dos del batallón de Montaña, cuyo resto quedará en Salamanca, marchando a Béjar parte del regimiento organizado en Cáceres. Todo esto provisionalmente, en tanto en Salamanca se construyen los cuarteles. El regimiento a esta capital destinado, se organizará en San Ildefonso (La Granja), y allí esperará a que el alojamiento esté en condiciones de habitabilidad. Dicho regimiento se llamará de Victoria. Por reciente Real orden inserta en el «Diario Oficial», se ha dispuesto que los militares que sean destinados por elección, tendrán necesariamente que permanecer en su puesto un año por lo menos, sin poder solicitar traslado, a diferencia de aquellos que lo fueren a su instancia, que tendrán que permanecer forzosamente dos.

Se vende en buenas condiciones una partida de dos mil tablas de álamo blanco, en Guarrate (Zamora). Para informes, D. Timoteo Riesco, en referido pueblo. 8-1

Se venden 150 cañeros o venceseras. Informará D. Sebastián de Parraero, en Rágama. 8-1

Se venden tres casas en la calle de la Esgrima. Informará Manuel Sánchez, Palma, 46. 8-1

Hace falta encargado práctico en prados, siembra y entiendo en la recría de ganado vacuno, con buenas referencias. Informarán en la administración de este periódico.

Se vende una octava parte y dos décimas partes del coto redondo de Pedro Martín, y medio cuarto en Zafrón (Ledesma). Informará Ramón de Tapia, Cabanuelas, 15, Valladolid. 8-7

Se venden gallinas y huevos de raza, así como palomas y cerdos York, en la finca de D. Diego Martín Veloz, huerta de Capuchinos.

Se arriendan unas tierras de primera y segunda calidad, con dos prados, en los términos de Mata de la Armuña, Carbajosa y Valdunciel. Informarán, Lonja de la Cárcel, núm. 5, 2.º 15-2

Se venden muebles y ropas en la calle de Santa Clara, núm. 5, y también se arrienda el piso principal de la misma casa. Informarán en dichas señas. 4-2

Hermanos Perreta. Instalaciones de cuartos de baño. Especialidad en el funcionamiento del agua caliente, sin alterar el gasto del combustible en la cocina. Se hacen instalaciones de agua fría a precios sin competencia. San Juan de Sahagún, 2. 8-7

Alquilo piso que esté bien amueblado, por unos meses, para matrimonio distinguido. Darán razón en el Hotel Pajale. 9-7

Buena rastrojera. En Villavieja de Yeltes se subastará, el día 15 del presente mes, los aprovechamientos de rastrojera y patatera del Baldío, capaces para 400 cerdos y 200 vacas. Pueden enterarse los ganaderos del pliego de condiciones, que se hallará expuesto hasta dicho día en casa del presidente de la comisión, Juan José Sevillano, vecino del mismo pueblo. 8-7

Se vende una huerta con casa, cuadra y corral, al contado ó a plazos; para cualquiera que reúna condiciones especiales para cualquiera industria. Camino del Cementerio de esta ciudad, a la entrada de la misma. Para informes, calle del Conde de Romanones, número 36, comercio. 80-16

Se necesitan oficiales bien entendidas en la confección de ropa blanca. Informarán, calle del Lucero, número 1. 8-3

Se precisa un molinero, con buenas referencias, que esté bien práctico en el manejo de motor de gas. Caso contrario, se le enseñaría a manejar en la administración de este periódico.

Se vende un coche de línea semi-nuevo, de diez asientos, con delantera baja. Informará Jesús Nodal, en Peñaranda de Bracamonte.

Arriendo y venta en esta provincia una dehesa cercada, con abundantes pastos en la actualidad, sin haber arrendado. La entrada será el día que se determine. Informará, café Novelly, al encarnado del moztador.

ANOCHÉ, EN EL CONCEJO

Los fabricantes de harinas cierran las fábricas y el Ayuntamiento amenaza con la dimisión

Un grave conflicto, una sesión interesante y una entrevista con el señor Gobernador civil.

El alcalde, Sr. Vázquez de Parga, recibió a la una de ayer tarde una comunicación del Sindicato de harineros en la que le participaban que con esta fecha cerrarían sus fábricas, con el consiguiente despido de obreros, y que dimitían los cargos que ostentaban en el Comité provincial, ante la situación en que se encuentran de no poder adquirir trigo a precios de la tasa para el consumo de las fábricas. El precedente acuerdo de los harineros era también comunicado a la misma hora al Sr. Gobernador civil de la provincia.

El grave problema que esta determinación de los fabricantes de harina creaba a la ciudad, puesto que el abastecimiento de harinas para la misma se paralizaba por completo, hizo que el Sr. Vázquez de Parga citase a sesión ordinaria al Ayuntamiento, con el carácter de urgente y rogando a los ediles, mediante atento besalamano, que acudiesen a la asamblea. Y en efecto: a las siete y cuarto, el Alcalde declaraba abierta la sesión, asistiendo los concejales Sres. Iscar, Marcos, Sánchez Pérez, Estefanía, Llopiz, García y García, Unamuno, Lucas, Pérez Criado, Fraile, Calama, Riesco, Paradinás, Orea y Viñuela.

Se aprobó el acta de la última sesión. ORDEN DEL DIA. Lo de los cuarteles. Se dió cuenta de una comunicación de la Comandancia general de Ingenieros, en la que se participa al Ayuntamiento la aceptación del trazado de la calle que ha de poner en comunicación los cuarteles en proyecto del paseo de la Gloria y de la Calzada de Toro. La Corporación quedó enterada. La muerte de Eloy Romano. El Director del Instituto general y técnico, y a su vez de la Escuela municipal de Artes y Oficios, de la que Eloy Romano era profesor de Dibujo, participaba el fallecimiento de tan distinguido catedrático y perfitísimo maestro.

La Corporación tomó el acuerdo de hacer constar en acta su sentimiento por la muerte del que fué notable pintor salmantino. Otros asuntos. Se aprobó una moción del Sr. Arquitecto municipal sobre el trabajo de los obreros del Municipio y días de descanso, como los domingos y fiestas solemnes. Se acordó autorizar la introducción en Salamanca de la carne de las reses que han de ser lidiadas en la Plaza de Tejares el Domingo próximo, carne que será vendida a bajo precio, que el Alcalde ha de fijar.

Lo del cierre de las fábricas de harinas. Seguidamente, el Alcalde dió cuenta detallada del conflicto que sobre el abastecimiento de harinas a la ciudad se plantea con el cierre de las fábricas por los dueños de las mismas, cierre que, además del desabastecimiento de la población, trae aparejado el despido de obreros. Manifestó el Sr. Vázquez de Parga que, adelantándose a los acontecimientos y antes de que recibiese la comunicación de los harineros, había telegrafiado al Sr. Ministro de Abastos, poniéndole al corriente de las dificultades graves con que se tropezaba para el abastecimiento de trigo y harinas a la ciudad.

Pidió el apoyo y la colaboración de todos los concejales para solucionar este conflicto y propuso que el Ayuntamiento se incautase inmediatamente de las existencias de trigo y harinas para atender al consumo de Salamanca. El Sr. Llopiz hizo algunas consideraciones sobre el asunto, y el Sr. Iscar propuso que se facultase ampliamente al Alcalde, mediante un voto de confianza, para que adoptase cuantas medidas creyese convenientes para evitar el conflicto que la determinación adoptada por los harineros pudiera acarrear. El Alcalde, agradeciendo mucho este voto de confianza, pidió la colaboración personal de todos los concejales para resolver juntos el problema.

El Ayuntamiento dimitirá si el conflicto no tiene solución inmediata. En virtud de la situación creada, se acordó: 1.º Nombrar una comisión que, integrada por concejales representantes de todas las fracciones políticas del Ayuntamiento, se uniera al Alcalde para intervenir en esta cuestión; y 2.º Presentar el Ayuntamiento su dimisión en pleno, si por las autoridades superiores no se atiende con actividad y energía a la solución del problema de una manera inmediata. La comisión quedó compuesta por los Sres. Alcalde, Iscar, Estefanía, Sánchez Pérez, Paradinás y Marcos Borrego.

Ruegos y preguntas. Al concejal Sr. Riesco se le concedieron dos meses de licencia. El Sr. Paradinás pidió que se le exigiera a la Sociedad de Aguas y Saneamientos, la terminación de las obras de los evacuatorios de la Plaza Mayor, y si no terminarlos por el Ayuntamiento, pero exigiendo en su día la responsabilidad a que hubiere lugar a la Sociedad. Y, por último, el Sr. Calama se ocupó de la turbia de estos días y del abuso intolerable que supone el que la Sociedad concesionaria sirva al vecindario el agua sin filtrar. Tiene razón el Sr. Calama, y ya hubimos de ocuparnos nosotros de este asunto hace tiempo, con la extensión de la obra, y sin que fuéramos oídos ni por la Sociedad ni por el Ayuntamiento.

Creemos que el ruego del Sr. Calama sufrirá la misma suerte, y que la empresa seguirá cobrando un servicio que no presta, en las condiciones estipuladas. Acto seguido se levantó la sesión. DESPUES DE LA SESION. Visita al Gobernador. Al terminar la sesión, el Alcalde, acompañado de la comisión de concejales nombrada, visitó al Marqués de Hazas en su despacho oficial. Los comisionados dieron cuenta al Sr. Gobernador del acuerdo del cierre de las fábricas adoptado por los harineros (del que ya tenía conocimiento), así como de las resoluciones tomadas en la sesión que el Concejo acababa de celebrar.

En la entrevista estuvo presente el Delegado de Abastecimientos. El Marqués de Hazas prometió tomar activas y energicas medidas para solucionar el conflicto, circulando inmediatamente órdenes severas de prohibición por las líneas del ferrocarril de trigos y harinas y quedando sin efecto las recientes autorizaciones concedidas. El Alcalde ha circulado iguales órdenes a los fieltros para impedir la salida en cerros. Con la urgencia que el caso requiere, se invitó a los tenedores de trigo a que lo cedan al precio de la tasa, y de no hacerlo así, les será incautado. El Alcalde reunirá hoy a la comisión con el fin de allegar recursos con que atender al pago de los inventarios que han de verificarse. Como el lector puede ver, el conflicto es de una trascendental importancia. Por lo tanto, hemos de continuar teniendo al corriente de él a nuestros lectores. Por hoy, nada más.

Un callejón sin salida

El acuerdo del partido liberal conservador adoptado en su reunión última, ha complicado mucho más de lo que se esperaba la situación política. Es cosa decidida que no se presentarán al Parlamento en calidad de ministeriales. Ayudarán al Gobierno en resolver la cuestión constitucional y en aquella obra de gobierno que no esté en contraposición con el programa del partido conservador.

Seguramente que este acto del partido que dirige D. Eduardo Dato y que daña más al Gobierno que todos los acuerdos de las izquierdas, no será tachado de antimonárquico y desleal por aquellos que un día levantaron bandera en contra de los jefes democrático y liberal. Nadie puede dudar de la fé monárquica del Sr. Dato, del capitán general Sr. Primo de Rivera y de los demás exministros que integran la plana mayor del partido conservador histórico; nadie podrá decir que con su obra, envuelta en una dosis de cortés grande, se imposibilita la vida del Parlamento; pero el hecho real es que después de haber el partido conservador, este Gobierno no puede vivir en las Cortes. No quieren, no admiten los conservadores puestos ni en el Gobierno ni en las presidencias de las Cámaras. ¿Quién va a ser del partido maurista el que presida el Congreso?

Dejando a un lado esto, puesto que presidente puede haberlo con solo que se sacrifique un prohombre de los amigos del Sr. Maura y acceda a subir al alto sitial sin la autoridad debida, ¿qué va a pasar después? No se le oculta esto al Sr. Maura, mucho menos optimista que el Sr. La Cierva. Seguramente que si en él estuviera no pasaría de mañana, no esperaría los sinsabores de la elección de senadores para presentar la cuestión de confianza, acompañada de alguna frase mordiente. No esperaban los hombres del Gobierno que el partido conservador ratificase su nota y actitud del 4 de Mayo, en que se declaraba la situación del partido con su propia personalidad independiente, etc. Y decimos que no lo esperaban por cuanto aparte de lo que venía diciendo su Prensa y sus juventudes que velan nada menos que al Sr. Dato sentado en la presidencia del Congreso y a sus demás amigos de comparsaría, anoche mismo, y ya conocida la reunión y sus efectos, el Sr. La Cierva manifestaba «que estaba seguro de la lealtad y patriotismo de los conservadores, y sobre esa base confiaba en que esta situación marcharía desahogadamente».

Sólo el Sr. La Cierva puede suponer que la situación marchará desahogadamente. Todos, absolutamente todos los hombres políticos, lo dudan. No hay tal desahogo. ¿Qué va a pasar? El Sr. Maura, cuando subió al Poder, no desconocía en la obligación en que estaba de cumplir con la Constitución legalizando la situación económica. Ilusionado por el mando único, o contando con que en su día ante los planes suyos del ofrecimiento de presidencias de las Cámaras y algunas

Sobresalientes: Manuel Rozado, Wenceslao Domínguez Alcahué, Pedro Palomero, César Ancones, Cristóforo Morán, Salvador Vila, Sinfiriano Cascón y Sebastián Gómez Vaquero.

Normal de Maestros. Geografía Universal. Sobresalientes: D. Manuel Hernández, D. Marino Seco, D. Adrián González, D. Arsenio Morán, D. Francisco Bravo, D. Santiago Lorenzo Picón, D. Antonio Montejo, y don Iluminado Sánchez.

Ampliación en Geografía de España. Sobresalientes: D. Ramón Justo Macías, D. Antonio Rodríguez, D. Luis Valle, D. Antonio Santos, D. Luis Modesto Casado y D. Manuel Pascual. Nociones generales de Geografía y Geografía regional.—Sobresalientes: D. Francisco Rodríguez, D. Benjamín Sánchez y Sánchez, D. Regino Sebastián Peña, D. Lorenzo Gregorio García, D. Bienvenido García, D. Máximo López, D. Felipe García, D. Elías Hernández, D. Santiago Herrero, D. Francisco Sánchez y D. Telmo Carreto.

Historia de la Pedagogía.—Sobresalientes: D. Antonio Rodríguez, D. Antonio Santos, D. Luis Campo y D. Andrés Martín. Caligrafía (segundo curso).—Sobresalientes: D. Santiago Rodríguez, don Isidro Rodrigo y D. Serafín Bernal.

BEJARANAS

Laguarnición seva. El verano. Los compromisarios. Visita del diputado. Otros asuntos.

Los rumores que estos pasados días han circulado de que la guarnición militar de Béjar se trasladaría a Zamora, parece que tienen confirmación. Hace tiempo relaté en este periódico la reunión celebrada en el Ayuntamiento para tratar de si sería conveniente ceder a Guerra el edificio integro que hoy ocupa el Ayuntamiento. En aquella gran reunión se acordó no ceder el edificio, pues ello equivaldría a no disponer de local para las escuelas allí alojadas. Quedamos en plena modorra, esperando que por guapos y graciosos, nos dieran el batallón alpino y un jamón o varios.

Y nuestro despertar ha sido desagradable, pues se anuncia que el 1.º de Julio saldrá el destacamento para Zamora. Ante el peligro, la Cámara de Comercio, y en su nombre su celoso presidente D. Emilio Muñoz, ha convocado para hoy a representaciones de todas las fuerzas de la ciudad, para ver de encontrar medios que eviten la marcha de la fuerza. Para ello no hay otra solución que ofrecer el Palacio municipal al ramo de Guerra.

Las escuelas deberán instalarse en otro local, y no hay otro recurso sino el de construir uno apropiado, por medio de una suscripción, a la que deben aportar recursos todos los bejaranos amantes de esta ciudad. Daré cuenta del resultado de la reunión de esta tarde. Cada día es mayor el número de forasteros que acuden a Béjar en demanda de habitaciones para pasar el verano. Pero se carece de ellas, y esto obliga a los veraneantes a instalarse en pueblos próximos, con daño grave de Béjar.

Las pocas casas en condiciones de ser arrendadas, lo han sido a precios altos, lo cual demuestra el interés por venir a nuestra ciudad. Lo fácil que sería construir unos cuantos hotelitos que rendirían honra y provecho. Mi querido amigo el joven doctor Valentín Rodríguez Zúñiga, que con tanto éxito ejerce en Madrid, contraerá en breve matrimonio con la encantadora Srta. Isabel Bernaldez. Mi enhorabuena.

Ayer se celebraron elecciones para compromisarios en las de senadores, y sin oposición fueron elegidos D. Felipe Gutiérrez, D. Antonio González y don Benjamín del Río. Esta tarde han estado en Béjar los Sres. Estefanía acompañado de su distinguida señora; Villalobos, el catedrático de Ciencias D. Guillermo Sáenz y el arquitecto Sr. Madrigal. Almorzaron en el hotel España y por la tarde subieron a Candeal acompañado por numerosos amigos del señor Villalobos, regresando a Salamanca.

Ayer regresó de Salamanca, después de haber terminado el curso, el distinguido alumno de Derecho, D. Vicente Agero, que ha obtenido sobresaliente en todas las asignaturas y tres matriculas de honor. Mi enhorabuena más calurosa. Mañana se celebrará la elección para reorganizar la Junta local de Reformas Sociales. El acto será en la Casa Consistorial.

Se ha constituido en Béjar el Sindicato Católico de obreros. Ayer estubo en esta el inteligente técnico de la casa Franco, de Salamanca, para tomar los apuntes necesarios para construir la pierna artificial a Emilia Amor. Muy pronto se verá cumplida nuestra obra, y la linda obrerita podrá rehabilitar su vida con tan útil aparato. La suscripción continúa rindiendo frutos. Suma anterior, 142,75 pesetas. D. Pedro Tabernero, una peseta; don Eleuterio Rodríguez, de Peñaranda, cinco; D. Lucio Alvarez, tres; D. Manuel Neila, cinco; D. María Hoyos, cinco; D. Francisco García Barredo, cinco; D. Filiberto Villalobos, 25. Total, 191,75 pesetas.

Junio 8. Don Alfredo Sánchez Mesonero, D. José García Revillo, D. Antonio Jaramillo, D. Leoncio Luque y Luque, D. Celso Hernández Calvo, D. José de la Gándara Jiménez. Instituto general. Física.—Matriculas de honor: José Tapia, Marcelo González de Sena.

MADRID AL DIA INICIATIVA CONCEJIL

Como si no hubiera nada que resolver en los asuntos de la villa, y como si no hubiese asuntos pertinentes a esta en cierto modo importante población, las sesiones celebradas por el Ayuntamiento desde que volvieron Maura y Cierva a gobernarlos, transcurren vana e indiferentemente. Lo único atractivo que hubo en la última, fué un acuerdo referente a los veladores a instalar en la Plaza de Santa Ana, siguiendo la moda introducida por Eusebio Blasco.

Propuso el edil Cernuda suprimirlos y dejar libre para el pueblo no consumidor de cerveza el jardín que florece delante del teatro Español, y acordaron sus compañeros, después de una discusión amplia, minuciosa y concienzuda, adoptar un término medio, consistente en autorizar la instalación de algunos, pocos, veladores, alrededor de los cuales, como si fueran estatuas de menor cuantía, otros veladores humanos, acompañarían en sus noches solitarias y taciturnas a D. Pedro Calderón de la Barca, estatificado allí para recordarnos que la vida es sueño. Como iniciativa concejil próxima a realizarse, es plausible una presentada al cabildo por el municipio Silva, que no se merece una ovación homónima de su apellido, sino todo lo contrario; y consiste aquella en revertir sobre los guardias urbanos la pesadumbre de sus uniformes, costeándose los ellos, porque ahora deja mucho que desear la urbanidad o limpieza en algunos. Un principio equitativo impone distribuir entre los guardias la correspondiente cantidad que hoy gasta el Municipio en los indumentos cuya administración se transfiere, si prospera la proposición del concejal Silva, y así se hará. Está bien que los encargados de velar por la policía matricense no sean personalmente un ejemplo en contra.

Claro que todas estas cosas del Ayuntamiento son prosaicas y no ligan con el problema de las subsistencias, terreno al cual querríamos nosotros conducir a todos los concejales con su presidente Sr. Garrido Juaristi, pues todos ellos nos prometeron, unos en el periodo electoral y el otro al empuñar la vara procer, como símbolo democrático, redimieron del hambre y de la miseria. Entonces fueron mosaicos y líricos, nos deslumbraron con el maná y la música, y ahora hablan latamente, como el futuro presidente del Senado, señor Rodríguez San Pedro.

Pallo. EXAMENES DE FIN DE CURSO. Matriculas de honor y sobresalientes. Facultad de Medicina. Histología.—Matriculas de honor: D. Julián Antonio Hernández Sánchez, D. José Herceilla Martínez, D. Juan Francisco Larauri y Lambar, D. Javier Ortiz Valdés y D. Manuel Aranda de Rojas. Sobresalientes: D. Teodoro Barbero Hernández, D. Fructuoso Bueno Benito, D. Luis Benito Prieto, D. Francisco Goyenechea Puente, D. Francisco Macarro García y D. Fernando Moro Briz. Técnica Anatómica (segundo curso). Matriculas de honor: D. Cándido Alvarez de la Cruz, D. Joaquín Mena Giron Jiménez, D. Domingo Hernández Arroyo, D. Joaquín Sáenz Calcedo y D. Julián Vizcaino Fabregas. Sobresalientes: D. Florindo Conde Salvador, D. Lucas Gómez Perlado, don Demótrates Iglesias Sánchez, D. Teodoro Pascual Macías y D. Joaquín Sánchez Hernández.

Patología médica (primer curso).—Matriculas de honor: D. Alonso Encalado Ruano, D. Alejandro Encinas de la Rosa, D. Andrés Martín Merás, D. Santiago Muñoz Madrigal y D. Anastasio Martín Madrigal. Sobresalientes: D. Nemesio García y García, D. Demetrio Grande Hernández y D. Mariano Madrugá Jiménez. Patología quirúrgica (primer curso). Matriculas de honor: D. Alonso Encalado Ruano y D. Anastasio Martín Pérez. Sobresalientes: D. Alejandro Encinas de la Rosa, D. Mariano Madrugá Jiménez, D. Andrés Martín Merás y D. Dámaso de la Peña Hernández.

Facultad de Derecho. Derecho canónico.—Matriculas de honor: D. Fernando Berahue y Ellarte, D. Luis Sánchez Fraile, D. Angel Jiménez Fernández, D. Luis Sánchez Ferrero y D. Cipriano Sánchez Durán. Sobresaliente: D. José María García de la Rosa. Derecho civil (primer curso).—Matriculas de honor: D. Lorenzo Puerto Hernández, D. Vicente Agero Teixidor y D. Angel Godínez de la Paz Puerto. Sobresalientes: D. Fernando Torres Villar, D. Pedro S. Holgado Romero y D. Manuel Peña Gil. Derecho administrativo.—Matricula de honor: D. Vicente Agero Teixidor. Sobresalientes: D. Fernando Torres Villar, D. Lorenzo Puerto Hernández, D. Pedro Losada Martín y D. Angel Godínez de la Paz Puerto.

Derecho penal.—Matricula de honor: D. Vicente Agero Teixidor. Sobresalientes: D. Lorenzo Puerto Hernández, D. Virgilio H. Ibarra Rodríguez, D. Angel Godínez de la Paz Puerto y D. Manuel Peña Gil. Procedimientos judiciales.—Sobresalientes: D. Bienvenido Martín García, D. Celso Hernández Calvo, D. Eduardo Gutiérrez Prieto y D. Jerónimo Laso del Olmo.

Práctica forense.—Sobresalientes: Don Alfredo Sánchez Mesonero, D. José García Revillo, D. Antonio Jaramillo, D. Leoncio Luque y Luque, D. Celso Hernández Calvo, D. José de la Gándara Jiménez. Instituto general. Física.—Matriculas de honor: José Tapia, Marcelo González de Sena.

Junio 8. Don Alfredo Sánchez Mesonero, D. José García Revillo, D. Antonio Jaramillo, D. Leoncio Luque y Luque, D. Celso Hernández Calvo, D. José de la Gándara Jiménez. Instituto general. Física.—Matriculas de honor: José Tapia, Marcelo González de Sena.

Junio 8. Don Alfredo Sánchez Mesonero, D. José García Revillo, D. Antonio Jaramillo, D. Leoncio Luque y Luque, D. Celso Hernández Calvo, D. José de la Gándara Jiménez. Instituto general. Física.—Matriculas de honor: José Tapia, Marcelo González de Sena.

Junio 8. Don Alfredo Sánchez Mesonero, D. José García Revillo, D. Antonio Jaramillo, D. Leoncio Luque y Luque, D. Celso Hernández Calvo, D. José de la Gándara Jiménez. Instituto general. Física.—Matriculas de honor: José Tapia, Marcelo González de Sena.

Junio 8. Don Alfredo Sánchez Mesonero, D. José García Revillo, D. Antonio Jaramillo, D. Leoncio Luque y Luque, D. Celso Hernández Calvo, D. José de la Gándara Jiménez. Instituto general. Física.—Matriculas de honor: José Tapia, Marcelo González de Sena.

Junio 8. Don Alfredo Sánchez Mesonero, D. José García Revillo, D. Antonio Jaramillo, D. Leoncio Luque y Luque, D. Celso Hernández Calvo, D. José de la Gándara Jiménez. Instituto general. Física.—Matriculas de honor: José Tapia, Marcelo González de Sena.

NOTICIAS

En la Camisera laglera, del señor Viñuela, Plaza Mayor, se hacen las inscripciones para el almuerzo íntimo que sus amigos ofrecen al nuevo diputado a Cortes por Salamanca, el cual tendrá lugar el próximo viernes, a la una y media de la tarde, en el Hotel Comercio.

Las listas de adheridos se cierran el miércoles, a las nueve de la noche.

MATIAS LUDENA
Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
Plaza Mayor, 16, principal, Salamanca.

SE NECESITA
un dependiente que esté muy impuesto en el ramo de librería. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Gasa CUESTA - Plaza Mayor, 14.

El Sr. Ingeniero jefe del distrito forestal de Salamanca, recibió en el día de ayer telegrama del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, en el que le participa que ha rogado forme parte de la comisión técnica del inventario de fincas rústicas, el ingeniero D. Alejandro Mola, por considerar valiosísima su cooperación a los fines de aquella.

FILOSOFIA

AL ALCANCE DE TODOS

POR PEDRO PIDAL

OBRA interesantísima, de un gran optimismo, en que se demuestra que el Misterio de la Trinidad es el Misterio del Universo ó del Espíritu, y por el cual se deshacen los errores escépticos de las doctrinas de la Relatividad del Conocimiento y de las Antinomias, idea absolutamente nueva en la especulación filosófica, haciendo ver cuál es la razón del dolor, del mal, del sufrimiento en la vida terrena que afectamos y cómo el plan de la Creación es el de la Salvación universal, con una clara y genial explicación sobre la Inmortalidad, que la dignifica y engrandece.

PEDIDO EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS DE TODA ESPAÑA
Precio, 50 céntimos.

Asociación de Mendiocidad. D.ª Emilia Hernández de Herrera, en memoria del sexto aniversario de su señora hermana, D.ª Isabel Hernández, viuda de Peña (q. s. g. h.) de Baños de Montemayor, ha donado a los pobres de esta Asociación, 15 pesetas.

El 606 y el 914.

Los jóvenes el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acado, Jara, 7, Salamanca. - Consulta: de nueve a once, mañana, y de cuatro a nueve, tarde.

Doctor SANDOVAL

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo.

CONSULTA DE ONCE A DOS

Doctor Riesco, 25.

El Catedrático de partos de la Facultad de Medicina, de Salamanca, Dr. José Carlos Herrera, ha trasladado su domicilio y consulta a la Avenida de Mirat, 14.

El joven alumno de quinto año de Bachillerato, Sinfiriano Cascón Arduán, ha terminado brillantemente el curso, obteniendo tres matrículas de honor, un sobresaliente y un notable.

Al aplicado estudiante y a su padre, D. Arturo, dependiente de la farmacia del Dr. García y Sánchez, les enviamos la más cordial enhorabuena.

Para prevenirse de la GRIPE

desinfectad vuestras casas con

ZOTAL

SERAFIN PIERNA

MEDICO

Enfermedades de la matriz.

Medicina general.

Rua, 36. - Consulta de once a una

Está expuesto a los interesados, en las oficinas del Ayuntamiento, el cuestionario para las operaciones que en breve han de conocerse, al objeto de cubrir cinco plazas de médicos supernumerarios de la Beneficencia municipal.

NOVELTY Cafe Restaurant

Servicio esmerado.

Helados para hoy: mantecado y leche merengada.

Se sirven bodas, banquetes y lunches.

Se publica en la «Gaceta» una Real orden del Ministerio de la Gobernación nombrando el Tribunal de oposiciones a plazas de inspectores provinciales de Sanidad.

El citado tribunal lo componen los señores siguientes: Presidente. El Sr. Inspector general de Sanidad; vocales, don Jesús Sarabia y Pardo, D. Vicente Jimeno Jaén, D. Luciano Barajas Gallego, D. Martín Bayod Martínez, D. Leonar-

do Rodríguez León y D. Enrique Barja y López.

El día 16 se reunirá el tribunal para verificar el sorteo que ha de señalar el orden en que deban actuar los opositores; y los ejercicios empezarán al siguiente día 17 a la hora que el mismo tribunal designe.

* Enfermedades de la vista *

Clinica de los doctores

Alonso y Salcedo

Plaza de la Libertad, número 9, Salamanca.

Consulta: de once a una.

Se cita a los obreros mercantiles para el próximo miércoles, a las diez de la noche en su domicilio social, Zamora 26, para tratar asuntos de gran transcendencia é interés para la colectividad.

J. León Arias

Cirujano-dentista.

Honorario de las casas de beneficencia.

RUA, 22.

Hace, reforma y compone toda clase de dentaduras postizas. Extracciones aplicando anestésicos.

CALLE DE LA RUA, NUM. 22

12-a-1

Anuncio de subasta.

Obras de pintura.

Acordado por S. E. sacar a subasta la pintura de la parte metálica exterior del Mercado de Abastos, se hace saber a los interesados en concurrir a la misma, que el día 11 de Junio próximo y a la hora de las doce, ante el Sr. Alcalde o concejal en quien delegue, se efectuará aquella, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la oficina del Sr. Arquitecto municipal, y que puede ser examinado en las horas de oficina.

Las proposiciones versarán sobre rebaja del tipo de subasta y se presentarán en pliego cerrado y extendidas en papel de la clase 11ª, con arreglo al modelo inserto a continuación. A la proposición se acompañará la cédula personal del ejercicio corriente y el resguardo que acredite haber consignado en la depositaria Municipal la cantidad de 185 pesetas, que será ampliada por el rematante hasta que alcance la cantidad que se señala en el pliego de condiciones, una vez hecha la adjudicación definitiva, siendo devuelta a los restantes concursantes.

Salamanca, 30 de Mayo de 1919.—El Alcalde.

Modelo de proposición.

Don F..... de T..... vecino de..... con cédula personal de..... clase, número..... del ejercicio corriente, enterado del pliego de condiciones correspondiente y precio único fijado para el pintado de toda la parte metálica exterior del nuevo Mercado, se comprometo a ejecutarla con arreglo a todas las condiciones de aquel pliego por la cantidad de..... pesetas..... céntimos. (Precio en letra), incluido el 14 por 100 de beneficio industrial. (Fecha y firma del proponente). Angel Vázquez de Parga. 4-a-4

Persona conocedora de

Buen negocio. América del Sur, desea socio para comerciar en bases garantidas. Informar, Meléndez, 10, duplicado, se guando. m y s.

INFORMACION TELEGRAFICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

LAS NOTICIAS DEL DIA

El Consejo de ministros de ayer

Los ministros trabajan: Conferencia de Dato y Cierva; unión de los conservadores; el aumento a la Guardia civil y supresión del trabajo nocturno en las panaderías.—Las operaciones militares en Marruecos; duros combates; posiciones ocupadas; las bajas.—Catástrofe minera en Teruel: desprendimiento de gases; numerosas víctimas; salvación difícil.—Sangriento crimen en Valencia.—Las huelgas de Sevilla y Bilbao.—Extranjero: Las concesiones alemanas para la paz.—Guerra inminente ente Rusia y Filandia.—Los toros.

CONFERENCIAS DE LAS 5, 6 Y 7 DE LA MAÑANA

Consejo de ministros

El aumento de haberes a la Guardia civil.—Supresión del trabajo nocturno en las panaderías.—Las cuotas militares.

Terminó el Consejo de ministros a las ocho y media, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

A propuesta del ministro de Hacienda se aprobó la distribución de fondos para el actual mes de Junio.

Se resolvieron diferentes expedientes de los ministerios de Fomento, Abastecimientos, Hacienda y Gracia y Justicia.

También se aprobó el expediente relativo a la concesión de un crédito para satisfacer, desde el día 1.º del corriente mes, el aumento de haber a la Guardia civil, quedando aplazada para el próximo Consejo la resolución de un expediente análogo, relativo al Cuerpo de Carabineros, por no haber despatchado aún el Consejo de Estado el informe correspondiente.

Se aprobó a propuesta del ministro de la Gobernación, el reglamento concerniente a la supresión del trabajo nocturno en las panaderías y finalmente se acordó, con arreglo a la ley, no conceder prórroga alguna para el pago de los plazos de las cuotas militares.

Ampliación del Consejo.—La situación política.

Sábese que la mayor parte del tiempo que duró el Consejo de ministros se invirtió en analizar detenidamente la situación política, y sobre este asunto todos los consejeros mantienen una impenetrable reserva.

Uno de los expedientes aprobados fué el que se refiere a la concesión de un crédito destinado a mejorar los haberes de la benemérita en setenta y cinco céntimos diarios.

Este expediente encontraba en el ministerio de Hacienda, cuando fué a ocuparlo el Sr. La Cierva, quien lo envió al Consejo de Estado, que lo informó favorablemente.

Resultaron un muerto y cuatro heridos graves, entre estos el Alcalde y el Juez municipal.

La Guardia Civil intervino, restableciendo la tranquilidad pública. Practicó algunas detenciones.

SEVILLA

La huelga de Utrera, solucionada. Procedente de Utrera, ha regresado a esta capital el gobernador, después de dejar solucionada la huelga de braceros del campo.

AMBAS PARTES firmaron las bases de arreglo y hoy reanudarán los obreros el trabajo.

BILBAO

El conflicto obrero de los astilleros. El paro de los trabajadores de los astilleros del Nervión no tiene trazas de solucionarse.

Los patronos se niegan a admitir a los obreros despedidos.

El gobernador civil está laborando activamente en este asunto, gestionando también el arreglo de la huelga de camareros.

CEUTA

Nuevas operaciones.—Posiciones ocupadas.—Las bajas. El día 5 del actual, después de una encarnizada resistencia por parte del enemigo, que en numerosos y fuertes núcleos, principalmente de Beni-Corfeut y Benaros, ocupaban en varios órdenes de trincheras las importantes posiciones de Kudia Ranta y Zamisa, en la cabila de Beni-Corfeut, fueron éstas conquistadas al mediodía por las fuerzas de la Comandancia general de Larache.

La primera de estas posiciones se encuentra situada a siete kilómetros de Larache.

Continúan en 4.ª plana nuestras conferencias telegráficas

QUINARFER

MEDICACION ANTIPALUDICA
Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer

A los PALUDICOS que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando

QUINARFER

De venta en todas las farmacias

Dr. Inigo Maldonado

Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de enfermedades de la sangre.

ANALISIS químico, citológico y bacteriológico de orinas, espútos, exudados, jugo gástrico, heces, etc.

Analisis de sangre. Numeración de elementos y fórmula leucocitaria. Imagen de Arneith. (Investigación muy útil para establecer el pronóstico de la tuberculosis). Hemocultura. Aglutinaciones. (Reacción de Widal). Fijación de complemento.

Reacción de Wassermann, aplicada a diagnóstico de la Reacción de Weimberg para el diagnóstico de Análisis bacteriológico. Preparación de vacunas autógenas. Para el tratamiento de bronquitis crónicas, otitis, blenorragias, coquelusos, etc. Fibra de Malt, infecciones tíficas, paratíficas y colibacilares; estreptococcias y estafilococcias. Absoluta rigor científico en los trabajos.

A petición de los compañeros, se remiten tubos esterilizados para la recogida de sangre y otros productos patológicos, cuya recolección deba ser hecha asépticamente.

Consulta de 9 a 1 y de 4 a 7.—Quintana, 5 y 7 pral. Teléfono 196.—Salamanca.

Asociación Internacional de Producción (S. A.)

Paseo de Recoletos, 33—MADRID

Telegramas: INTER-Madrid.—Codes used: A B C 5. Liebers, Riveiro.

IMPORTACION — EXPORTACION

Intercambio de productos y manufacturas españoles y extranjeros.

Estudios y proyectos para instalaciones de centrales eléctricas, tranvías, ferrocarriles y minas. Relación internacional con todos los mercados de consumo.

SECCIONES ESPECIALES

I.—Directorio comercial seleccionado. (Servicio particular y completo de mercados, fabricantes y compradores para la propaganda y venta de los productos nacionales en el extranjero).

II.—Carbonos minerales. (Nacionales y extranjeros). Precios sin competencia.

III.—Cereales, frutas y legumbres. (Compras y ventas al por mayor).

IV.—Vinos y aceites. (Sección especializada para la exportación de aceites finos, vinos de Rioja, Sidra y Jerez).

Se admiten en cada cabeza de partido de esta provincia representantes especializados en cualquiera de dichas secciones, los cuales dependerán directamente del DELEGADO general en esta capital.

Para la temporada de primavera y verano

estamos recibiendo constantemente las últimas novedades en CRESPONES, VOILES BAYADERAS, EOLIENS, TRICOTINAS, POPELINES, PRUNELLS, lisos y listados, última creación de la moda.

Inmenso surtido en panas, driles, cuties, arabias, navarras, percales, batistas y vichys, todo á precios sumamente económicos.

Velos, stores, cortinas, visillos, colchas, edredones, tapetes, batas, dentales, faldas y blusas seda, ropa blanca, camisería, corbatería, mercería, adornos, perfumería, paraguas, bastones, cuellos y tálmas pluma.

DEPOSITO DE CORSES

PEREZ Y PARADINAS

PLAZA DEL MERCADO, 38

Fabricas en Barcelona. Almacenes en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca.

La casa que más barato vende.

JUEGOS PARA CRISTIANAR

VESTIDITOS PARA CORTOS

GRAND HOTEL PASAJE

Propietario: Gregorio Barragán.

Plaza Mayor, 39. Espoz y Mina, 1 al 12.—Salamanca.

PROVEEDOR DE SUS ALTEZAS REALES LOS PRINCIPES DE BAVIERA

Se sirven toda clase de banquetes, bodas, lunches y bautizos.

Cuartos de baños y duchas.—Calefacción central.—On parle français.—English Spoken.

TÉRMINUS HOTEL

SALAMANCA

SEÑORITAS

Lujo y elegancia, acompañadas de economía

Papel tela timbrado en relieve con las iniciales que usted desee lo encontrará en el

TODO A 65

ZAMORA, 13

tros al este de Tarsin y lindando en la cábila de Alhecharif, sobre el zoco Tzemin de esta cábila, y la segunda a tres kilómetros también del este de Terkun, la cual desempeñará un importante papel en la protección de los convoyes por aquella zona.

cuantos entran en las minas, caen enfermos. Entre los enfermos se registran más de treinta, y uno de ellos es el ingeniero Marbóll, quien se encuentra ya fuera de peligro.

Extranjero. BRUSELAS. El general Gillain a París. El teniente general Gillain, jefe del Estado Mayor del ejército belga, ha salido hoy para la capital de Francia, encargado de una misión especial.

de Junio, consagra su artículo editorial a estudiar la tendencia separatista de Baviera. Se dice en él que el Gobierno de Dorden tiene el propósito y los ojos puestos hacia el Austria alemana, con la cual quería fundar un Estado católico en la Europa central.

quererlo, hará todo lo necesario para precipitar este triunfo. Reunión de comisiones. Llegada de correos alemanes. Esta tarde se reunirá en el hotel Crillon y bajo la presidencia de Wilson, el comité de la Sociedad de las Naciones.

las cuadrillas de Saleri y Dominguin. Primero, Saleri, lo veroniqueó superiormente, siendo ovacionado. Con la muleta hizo una faena apretadísima, despatchando a la bestia, de un colosal volapié.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr Torrent, estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio únicamente el domingo día 15 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

La Unión y El Fénix español. Compañía de seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y en Marruecos.

LA PREVISION ESPAÑOLA. COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA. FUNDADA EN EL AÑO 1883. Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

LAS CANAS le dan aspecto de VIEJA siendo aun joven. Debe Ud. hacerlas desaparecer EL ACEITE ORIENTAL es el único producto que puede dejarla satisfecha, pues SIN SER TINTURA en pocos días devuelve los principios perdidos y conserva el pelo brillante y flexible.

Agua Alcalina, Bicarbonatada, Sódica, Litínica DE LA ANTIGUA FUENTE DEL CAÑO MONTE DE BABILAFUENTE (SALAMANCA) Analizadas por los Dres. Calzada y Núñez.

Agua Minero-medicinales y Estación Climatoterápica DE BOÑAR (LEON) Bicarbonato - Sódico - Nitrogenadas - Radioactivas. Las más nitrogenadas de España.

LA EXPERIENCIA DE MUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES Matías López SON LOS MEJORES DEL MUNDO. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

EL ADELANTO es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, núm. 25. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, número 42.

Interesa saber que el BAZAR COLON PLAZA DE LA LIBERTAD, NUM. 11 es la única casa que vende con economía capas, trajos, gabanes, pelizos, impermeables, calzado, paraguas, camisetas, calzoncillos, pantalones de pana y azules para obreros, géneros de punto, relojes, alhajas, etc., etc.

LA REVOLTOSA Calzados de lujo y económicos. Este modelo en semidón-gola, cosidas, para caballero, 12,50 pesetas. CASA ACREDITADA POR SU INMENSO SURTIDO DE CALZADOS DE BUEN RESULTADO Y ECONÓMICOS. Últimas novedades en calzado de lujo-Escalerilla de Pinto, 1 y 3.

Balneario de Calzadilla del Campo. Aguas sulfuradas sódicas bicarbonatadas. Indicadas las de la Fuente del Estómago en las pirosis, acedias, catarros, úlceras del estómago, vómitos y estreñimientos.

Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Grandes facilidades para el reintegro de capitales. Agente autorizado: Primitivo de Castro y Saiz PERITO-AGRICOLA. Paseo de la Glorieta, núm: 2. Absoluta seriedad y reserva.

Plaza de la Libertad, 11 BAZAR COLON ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas. SOLUCION BENEDICTO de glicero-iodato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. Frasco, 2,50 pesetas en DEPOSITO Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.